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Králicko patří vedle Moravskotřebovska, Českotřebovska a Svitavska mezi takzvaná
hospodářsky a sociálně ohrožená území (HSOÚ), jejichž rozvojem se Pardubický kraj
dlouhodobě velmi zabývá. Ve čtvrtek 30. října se uskutečnilo další jednání řídícího výboru
za účasti starostů a odborníků z různých oblastí, ale také hejtmana Martina Netolického.
Tématem bylo mimo jiné projednání a schválení integrovaného plánu rozvoje území ORP
Králíky.

„Stejně jako v případě pilotních projektů na Českotřebovsku a Moravskotřebovsku jsme se i na
Králicku dostali do fáze připravovaného plánu rozvoje území. Jedná se o plán, který se za účasti
místních klíčových hráčů, externích odborníků, starostů, ale také občanů připravoval téměř rok.
Nejdříve byla zpracována analýza, a poté se uskutečnila projednání s občany. Hlavní cíle tohoto
plánu jsou zastavení poklesu obyvatelstva v regionu, zvýšení vzdělanosti obyvatel a udržení vysoké
podnikatelské aktivity v ORP,“ uvedl hejtman Martin Netolický, podle kterého je nutné řešit také
pokrytí území přednemocniční, ale i následnou péčí. „Dlouhodobě upozorňujeme na to, že v
některých oblastech dochází v souvislosti s rozvojem adrenalinových sportovních aktivit k velkému
zatížení přednemocniční zdravotní péče, v našem případě zdravotnické záchranné služby. To je
příklad nejen Králicka, a to paradoxně více v létě, kdy na mnoha místech vznikly bike-traily. Úrazy z
těchto aktivit vyžadují zásah zdravotnické záchranné služby. V případě Králicka se jedná o základnu
v Červené Vodě, kde jsme nuceni externími vlivy posilovat posádky tak, abychom zajistili pro občany
dostupnost služby,“ řekl hejtman.

Tématem jednání bylo také zpracování strategie udržitelného cestovního ruchu v souvislosti s
overturismem na Dolní Moravě a dopravní generel ORP Králíky, a to včetně veřejné dopravy, ale
také cyklodopravy.

Návratní finanční výpomoc

Jedním z řady nástrojů, kterými chce kraj regionům HSOÚ pomoci, je vytvoření finančního programu
s názvem Návratná finanční výpomoc Pardubického kraje. Jeho cílem je poskytovat finanční
prostředky ve formě bezúročné návratné finanční výpomoci na rozvojové projekty obcí a svazků obcí,
které nejsou dostatečně finančně podporovány v rámci evropských či národních dotačních programů.
Projekty musí být lokalizované v problémových regionech na úrovni obvodů obcí s pověřeným
obecním úřadem, tedy Česká Třebová, Hlinsko, Chrast, Chvaletice, Jevíčko, Králíky, Moravská
Třebová, Skuteč, Svitavy a Třemošnice. „Celkem jsme schválili a podpořili deset projektů v celkové
výši podpory ze strany kraje v hodnotě 69,5 milionu korun. Díky této podpoře umožníme realizaci
projektů, které v souhrnu přesahují 250 milionů korun. Na Králicku se jedná o projekt Červené Vody
na komunitní a společenské centrum. Obec získá krajskou návratnou finanční podporu ve výši 10
milionů korun, zatímco celý projekt je v objemu necelých 17 milionů korun,“ uvedl hejtman Martin
Netolický.

Příprava lokalit pro investory

Jednou z možností pomoci HSOÚ je právě vysoká podnikatelská aktivita. Té může pomoci také
příprava průmyslových parků a zón pro velké investory. Po vzoru Státní investiční a rozvojové
společnosti chce kraj pilotně na Králicku a Moravskotřebovsku pomoci s vyhledáváním a přípravou



rozvojových území pro investory. „V Králíkách jsme ve spolupráci s místní samosprávou a Czech
Investem vytipovali jednu lokalitu, která by mohla posloužit pro vznik této lokality pro
podnikatelskou aktivitu. Nyní budeme řešit další kroky, protože jsme přesvědčeni, že i toto může
pomoci s rozvojem místa,“ vysvětlil hejtman.
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